



# 青岛六十七中 文理兼容 特色创优 成就你的选择



学校新校舍沉淀文化底蕴



国学课堂启智润心

山东省青岛第六十七中学,原青岛崂山一中(曲阜师范大学青岛附属中学),学校位于青岛市崂山区海尔路15号,升级后的新校舍占地面积116.9亩,地理位置优越,交通十分便利。加入青岛市教育局直属高中行列六年以来,青岛六十七中充分发挥师资优良、管理精致、特色鲜明的优势,进入了办学质量高速发展的快车道,在岛城的知名度和家长心中的认可度大幅提升,教职工干事创业热情高涨,学生增值发展优势明显。如今的青岛六十七中,秉持“出彩教育”办学理念,丰富“实”字校训内涵,坚持“行知行”创新教育,文理兼容、特色创优,正阔步迈向新的发展阶段,助力每一位学子实现全面发展。

## 学校发展全面提升 国、科、体打造三张教育名片

青岛六十七中位于崂山区海尔路15号,地理位置优越。借助青岛教育快速发展的东风,抓住全国第十四届学运会机遇,实现了校园环境的迭代升级,为学生创造了良好的学习条件和充分的发展机会。学校荣获第十六届宋庆龄少年儿童发明奖科技发明先进校、中国STEM教育发展大会挑战赛全国高中组第一名、“中国STEM教育2023行动计划”首批种子学校、全国第十四届学生运动会筹备组织工作先进单位、山东省第一批绿色学校称号、山东省甲骨文特色学校称号、山东省创新素养培育学校、青岛市教体融合示范学校、青岛市校园文化建设示范学校、第六届全国青少年创·造实践活动优秀组织奖等众多荣誉。学校高中综合实践学科被评为首批山东省基础教育教研基地,语文、数学、化学、物理、综合实践、跨学科等六个学科被评为青岛市学科基地。

青岛六十七中办学特色鲜明,“三大特色”非常突出。国学素养教育、科技创新教育、体育艺术教育,已经成为学校三张出彩“教育名片”。学校2012年开设国学素养特色班,2014年开设科技创新特色班,十多年的探索已经形成了比较成熟的人文、科技、艺体人才培养模式和办学特色。通过完善学校特色课程体系,促进教师专业成长,创新课堂教学和育人模式,学校创立了“出彩教育”品牌,实现了“行知行”创新教育面向全体学生、全学科领域覆盖。

## 综合能力优异 出彩教育硕果累累

借助综合实践创新课程、国学特色课程、教体融合特色课程,学校将“行知行”创新教育推

广到所有学科。重视学生综合能力培育,引入校内外优秀资源,丰富社团课程,加强社团管理。截至目前,青岛六十七中共有科技创新类、传统文化艺术类、语言文学类、体育竞技类等31个社团,继科技创新社团、健美操队、篮球队、国学社、英语社、合唱团、四叶文心社等社团之后,地理学社成为第八个获得“青岛市十佳明星社团”荣誉称号的学生社团。跨学科主题学习项目获第二届全国科创项目式学习方案评选全国一等奖,是山东省唯一一个获此殊荣的学校。男子篮球队享誉全省,连续13年蝉联青岛市冠军,2022年获得山东省中小学生体育联赛篮球比赛冠军、山东省第十四届中学生运动会篮球比赛男子组冠军。足球队获得2023年青岛市青少年足球联赛冠军,健美操队荣获2022年全国啦啦操联赛青岛站高中组冠军、山东省第十二届全民健身运动会时尚青岛啦啦操比赛高中组冠军。

重视创新能力、批判思维、合作能力的培养,发现每一个学生的不同特点和个性差异,唤醒沉睡的潜能,学生的内在潜能被激发,“行知行”教育焕发无限活力。近年来学校有2名学生获得国家发明专利,200余名学生获国家实用新型专利260余项,学校荣获第十六届宋庆龄少年儿童发明奖科技发明先进校奖、中国STEM教育发展大会挑战赛全国高中组第一名、“中国STEM教育2023行动计划”首批种子学校、中国青少年创客奥林匹克系列活动实验基地、全国创新教育联盟十佳创新名校。在数学竞赛、化学奥林匹克竞赛、叶圣陶作文大赛、地球小博士知识竞赛、环保科技征文比赛中荣获千余项奖项。学生在高校自主招生、综合评价招生、特长生单招中硕果累累,学生通过文化课、体育、艺术等多种渠道考入国内外名校,实现多元特色发展。

## 文理科兼容 一生一师协同培养

2023年青岛六十七中的招生计划是15个班。其中在市内四区和高新区招生9个班,其中2个自主招生班(每班50人,共100人)、1个科技创新特色班(50人)、1个国学素养特色班(50人)、5个普通班(每班50人,共250人);面向崂山区招生6个班,其中2个崂山综合育人实验班,4个崂山普通班(面向驻地招生,中考成绩为前100名的编为崂山综合育人实验班)。值得注意的是,今年青岛六十七中扩招一个普通班,而自招班与国学素养班、科技创新班融通,可以说是学校自招的一大看点。也就是说,自招班与两大特色班一套师资,一生一导师,一

班一策略,一人一方案,为每一位学生全程导航,进而实现文理兼容、协同培养。而自招笔试“物理+历史”的科目组合,为学生未来高中结合兴趣自主选科,提供了更多的机会和可能。

## 集合优质资源 承担文史哲强基使命

每一所学校的长足发展,离不开优质的教师队伍。学校现有教职工169人,研究生学历和教育硕士52人,正高级教师、山东省特级教师1人,青岛市拔尖人才1人,省市级优秀教师7人,市级以上学科带头人8人,54名教师获市级及以上教学能手、青岛名师、名班主任等多类项专业学术荣誉,30名教师获青岛市青年教师优秀专业人才,近40位教师获国家、省、市级优质课比赛一等奖。

依托优良的师资队伍,学校不断深化教学改革,加强特色课程体系建设,国学教育课程、科技创新教育课程、生涯规划课程和篮球特色课程,已经成为学校的品牌特色课程。劳动教育课程、人工智能课程、海洋教育课程和社团课程建设也持续发展壮大,实现了国家课程校本化、校本课程精品化、精品课程集群化,让每个学生都能找到适合自己的课程,较好地满足了学生个性发展的需求。

2020年,青岛六十七中获市教育局批准,成为“强基计划”基地校,依托十余年间积累的国学教育特色,承担起了在“强基计划”文史哲项目(古文字)方向探索创新人才培养路径的使命。以此为契机,青岛六十七中成立了古文字拔尖创新人才培养教练员团队,聘请高校教授、教科研专家、特级教师为学校特聘教练员,组成由特聘+首席+教练员+助理“四级”教练员团队,指导学员开展学习研究;衔接中国海洋大学等在青重点高校,探索创新人才早期培养课程与大学课程衔接,探索引入、开设了大学先修课程。而这些资源面向全体学生开放,融入国学班、自招班的日常教学,引导学生逐步发现和认识自我。强大师资和优质资源的注入,推动了学生快速成长。下一步,借助青岛市“强基计划”基地校的优势,学校将进一步加强师资力量,提升课程的丰富性,培养拔尖创新人才。做出彩教育人,圆精彩中国梦,是全体青岛六十七中人的前进方向和历史担当,青岛六十七中正昂首新时代,创造新未来。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾

图片由校方提供



官方公众号



招生咨询微信群